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Ata da vigésima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e oito dias do 

mês junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência, em exercício, da vereadora Maria de 

Almeida Silva, primeiro secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o 

vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. A Presidente, invocando o preceito regimental, 

iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Antônia Pereira Farias, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

GAB/PMI Nº 113/2022 de autoria do executivo municipal em resposta ao Oficio 249/2022. Oficio 

GAB/PMI Nº 115/2022 de autoria do executivo municipal em resposta ao Oficio 256/2022. Oficio 

GAB/PMI Nº 118/2022 de autoria do executivo municipal que encaminha os Projetos de lei nº 

054/2022 e 055/2022 para analise e apreciação. Memo nº 072/2022 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring que justifica sua ausência. Para Tramitação: Projeto de lei nº 054/2022 de 

autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Leoneide da Conceição Santos. Projeto de lei nº 

055/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francio Industria e Comercio de 

Madeiras Eireli. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei complementar nº 013/2022 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves 

que institui o dia 15 de outubro feriado municipal para todos os trabalhadores da educação 

pública do município de Itaituba, em comemoração ao dia do professor. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei complementar 

nº 029/2022 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas que dispõe sobre instituir o 

dia 02 de abril como dia municipal da conscientização do autismo e dá outras providências. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 

lei complementar nº 031/2022 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui no 
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município de Itaituba o dia 09 de julho como “dia dos colecionadores, atiradores e caçadores – 

CAC e suas atividades de risco, configurando efetiva necessidade e exposição a situação de risco 

a vida e incolumidade física, conforme os termos do artigo 10 da Lei federal nº 10.826 de 2003”, 

e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de Finanças e 

Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 036/2022 de autoria do 

executivo municipal que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 

2023 e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo a presidente sugeriu intervalo regimental para a comissão se reunir, analisar e 

exarar parecer aos projetos do executivo municipal que tramitaram nessa sessão: Projeto de lei 

nº 054/2022 e Projeto de lei nº 055/2022. Voltando do intervalo regimental a presidente pediu 

que o primeiro secretario fizesse a leitura dos pareceres e dos projetos para votação. Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 054/2022 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Leoneide da Conceição Santos. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba Projeto 

de lei nº 055/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, 

sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francio Industria e Comercio 

de Madeiras Eireli. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador João Raimundo 

de Barros Junior, comentou sobre suas visitas as comunidades da região onde pôde participar de 

festividades juninas e que contribuiu com o que tinha para ajudar nas festas. Agradeceu ao 

prefeito municipal por atender seus pedidos e comentou sobre um recurso adquirido através de 

emenda do deputado Eduardo Costa e ano que vem terá mais recursos. Com a palavra o 

vereador Felipe Marques, parabenizou a vereadora Maria de Almeida por presidir a sessão e 

comentou sobre o período eleitoral que se aproxima e que a população preste bastante atenção 

aos candidatos que irão votar. Falou sobre a candidatura do vereador Wescley Silva Aguiar para 

deputado estadual e que espera que o mesmo seja eleito para representar o município e região. 

Finalizou comentando sobre a atuação dos edis dessa casa e que os mesmos continuem com 

suas lutas. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre a atuação dos 
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vereadores e as bandeiras que cada levantas. Disse que cabe ao edil levar as demandas e correr 

atras dos recursos, noticiando que conseguiu um recurso de 400 mil reais para saúde do 

município através do deputado Passarinho. Falou que sempre lutou pela legalização garimpeira 

na região e que será sua bandeira quando chegar a ALEPA em Belém fazendo isso sua missão de 

vida. Finalizou fazendo reflexões sobre a atividade garimpeira na região e que todos devem 

apoiar essa causa. Com a palavra o vereador Ronny Vonn, falou sobre as emendas de deputados 

conseguidas pelos vereadores e que tem um deputado que sempre envia recursos para o 

município, citando o deputado Priante. Disse que se fosse listar os recursos enviados pelo 

deputado passaria horas falando, agradeceu a todos os presentes e que podem contar com seu 

mandato. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. 

Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 314/2022 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer envio 

de oficio ao governo do estado, recursos, para reativar o setor de etimologia no município. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 315/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal a construção, em alvenaria, da Escola Municipal São 

Jorge Tadeu, Comunidade São Jorge, no Ramal São Benedito. Requerimento nº 316/2022 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção, em 

alvenaria, da Escola Municipal Santa Clara, Comunidade São Manoel, no Ramal São Benedito. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 317/2022 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal a instalação de iluminação publica no campo de 

futebol da Comunidade Perpetuo Socorro. Requerimento nº 318/2022 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a manutenção do poço artesiano na 

Comunidade Pantanal do Areia. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 319/2022 de 

autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal um mutirão de 

limpeza na Comunidade Boa Vista do Tapajós km 28. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 320/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

construção de uma escola na Comunidade Monte Sião. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 321/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

patrolamento/recuperação e recapeamento asfáltico do restaurante “Ceará do Peixe” na 2ª rua 

do Buriti. Requerimento nº 322/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal o patrolamento da 36ª rua próximo a Transamazônica Bairro 

Santo Antônio. Requerimento nº 323/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a conclusão de um pedaço de passarela/calçada/meio fio 

na Praça/campo do Bairro Maria Madalena. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

324/2022 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a limpeza 

e a capina dos cemitérios. Requerimento nº 325/2022 de autoria do vereador Thiago Maciel 
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Neves, requer do executivo municipal o encascalhamento e patrolagem da Comunidade Sai 

Cinza. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 326/2022 de autoria da vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de um banheiro publico na praça do 

cidadão. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 327/2022 de autoria do vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos, requer do executivo municipal a manutenção asfáltica da 7ª 

rua, Bairro Bela Vista, entre Travessa 13 de maio e o Bairro Jardim das Araras. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 328/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal o asfaltamento de um beco na 4ª rua da Floresta atrás da 

Delegacia da Mulher entre a Transamazônica e a 1ª Travessa. Requerimento nº 329/2022 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação da 

1ª rua entre as travessas Lauro Sodré e João Pessoa. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 330/2022 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do executivo a 

construção de um canteiro central na 1ª travessa Bairro da Floresta. Requerimento nº 331/2022 

de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do executivo municipal a 

construção de uma quadra de areia de vôlei entre a 1ª e 2ª travessas do Bairro da Floresta, ao 

lado da Praça CEU. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 332/2022 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de uma escola de 

educação infantil na Comunidade Nova Esperança, Vila dos Goianos. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 333/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a reforma/revitalização da quadra de esportes localizada entre 1ª 

e 2ª ruas bairro Jardim Aeroporto. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 334/2022 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o 

empiçarramento com pavimentação asfáltica na 1ª Travessa do Bairro da Floresta. Requerimento 

nº 335/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal 

a construção de uma galeria ou bueiro para escoar água que se acumula na 8ª rua, Bairro da 

Liberdade. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 336/2022 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a construção de mais uma sala de aula na 

escola Nova Jerusalem, Comunidade Cocalino. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

337/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

construção de uma área de espera no Centro de referencia em saúde na Comunidade Paraná 

miri. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 338/2022 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a aquisição de uma roçadeira elétrica para a 

comunidade Novo Horizonte. Requerimento nº 339/2022 de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a construção de um centro de referencia de saúde na 

Comunidade Nova Vida. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 340/2022 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a construção de mais uma sala 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
5 

 

de aula na Escola da Comunidade Santa Rita. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

341/2022 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a 

construção de um poço artesiano na Comunidade Santo Antonio II km 11. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 342/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a construção de uma praça na Comunidade Independência 

II. Requerimento nº 343/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal o patrolamento/recuperação da vicinal que liga as comunidades Universo, 

Pantanal de Areia e Murumurú. Requerimento nº 344/2022 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a limpeza das ruas e praças do 

Residencial Wirland Freire Km 5. Requerimento nº 345/2022 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da Vicinal da 

Comunidade do Penedo, km 250 da Transamazônica. Requerimento nº 346/2022 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da final 

da 30ª rua do Bairro Piracanã, após a escola São Francisco das Chagas. Requerimento nº 

347/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal 

a inauguração e funcionamento do Posto de Saúde da Comunidade do Penedo. Requerimento nº 

348/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal 

a limpeza do cemitério São Francisco Km 06. Aprovados por unanimidade. Moção nº 016/2022 

de autoria dos vereadores Raimison Antônio de Abreu Santos e Antônia Pereira Farias, requerem 

aprovação de moção de pesar pela morte da senhora Michelly Cristina Lima. Aprovada por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu 

que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

        Dirceu Biolchi                             Raimison Antônio de Abreu Santos 

            Presidente                                            2º Secretário  


